
 
 
 
 
 
 
 
 

 
•Εκλογική Γ.Σ. ΟιΟμΚω 24-01-2026, σ. 1-

16. 

•Τελετή ανακήρυξης από την Ένωση 

Ομογενών εκ Κων/έως Β. Ελλάδος (μέλος 

σωματείο της ΟιΟμΚω) της Α.Θ.Π. του 

Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολο-

μαίου ως Επίτιμου Προέδρου, σ. 17-21. 

•Συναυλία «Σίφνος-Σύρος-Πόλη»,σ.22-

25. 

•Έκθεση για το δράμα των απαχθέντων 

παιδιών του πολέμου στην Ουκρανία «Η 

Μητέρα που κρατά τον Ουρανό», σ.26-

32. 

•Ανακοινώσεις της ΟιΟμΚω, σ.33-36,43. 

•Εκδόσεις της ΟιΟμΚω, σ. 37-42.  

Ιανουάριος   2026 Τεύχος 15/01 

 Oι Βασικοί Σκοποί της Ομοσπονδίας 
εν συντομία: 

•  Η ενίσχυση των σχέσεων, η ανταλλαγή 
ιδεών και η αλληλεγγύη μεταξύ των ανά 
τον κόσμο Κωνσταντινουπολιτών.  

•  Η προάσπιση και προώθηση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ειδικότερα 
των δικαιωμάτων των 
Κωνσταντινουπολιτών, όπως αυτά 
προστατεύονται από τις διεθνείς συνθήκες 
και συμβάσεις προστασίας δικαιωμάτων 
του ανθρώπου.  

•  Η συμπαράσταση και υποστήριξη προς 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
Κωνσταντινουπόλεως  

Organization 
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Πραγματοποιήθηκαν οι Γενικές Συνελεύσεις της ΟιΟμΚω το Σάββατο 

 24 Ιανουαρίου 2026 : (α) Απολογιστικής του έτους 2025 προς την Γενική  

Συνέλευση της ΟιΟμΚω 2023-2025 και (β) Η Εκλογική Γενική Συνέλευση με τη νέα σύνθε-

ση της Γ.Σ. των ετών 2026-2028. 

Συγκρότηση του νέου Δ.Σ.  

Πρόεδρος: Ουζούνογλου Νικόλαος 

Γενικός Γραμματέας: Αναγνωστόπουλος Νικόλαος 

Αντιπρόεδρος Α’: Βούλγαρη Γεωργία Αιμιλία 

Αντιπρόεδρος Β’: Θεμοπούλου Αιμιλία 

Ταμίας:  Κίσσας Σταμάτιος Νικόλαος 

Βοηθός Ταμία: Φραντζής Δημήτριος 

Ειδική Γραμματέας: Χατζηαντωνίου Διονυσία 

Μέλη : Φερεκύδου Ελισάβετ, Μαυρόπουλος Μιχαήλ,  

Κρανιδιώτης Παναγιώτης, Δημητριάδη Δέσποινα, Δράκος Αθανάσιος,  

Παναγιωτάκος Αναστάσιος, Χατζηαλεξιάδου Ευανθία,  

 Μπήλς (Beales) Νίκη. 

Ελεγκτική Επιτροπή:  

Ηω Δεβλέτογλου, Θωμάς Αρβανητίδης, Ευάγγελος Κίσσας 



 

 

Συνεργασία με Φορείς της Ομογένειας

• Οικουμενικό Πατριαρχείο 

Τακτική επικοινωνία με την Α.Θ.Π. Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.  

- ΣΥΡΚΙ- Συνεργασία σε συχνή βάση σε θέματα : συντάξεων, αντιμετώπιση σεισμικού 
κινδύνου, εφαρμογής των νόμων. Ημερίδα 13/12/2025.

Συνεργασία με την Κοινότητα Ι.Ν. Παναγίας Μπαλίνου. Φιλόπτωχος Αδελφότητα Αγ. 
Βασιλείου Μπαλίνο, Ημερίδα στο Π.Κ.Κ. Οκτώβριος 2025

Υποστήριξη Βακουφίων:

- Ι.Ν. Μπαλίνο 3.000 Ε, Κοινότητα Σταυροδρομίου 4.000 Ε (2.000 για το συσίστιο και 2.000 
για τον παιδικό σταθμό), Κοινότητα Ιωάννη Πρόδρομου ν. Αντιγόνης (3.000 Ε) Ταμείο 
Ομογενειακής Παιδείας: Ζωγράφειο 2.000 Ε + Παιδούπολη 2.000 Ε. 

-Η τακτική επικοινωνία με τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο.  

• Για 35 χρόνια ΜΗ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΑ ΒΑΛΟΥΚΛΗ και μη τήρηση του Κανονισμού 
Εκλογών (2022) που έπρεπε να γίνουν μέχρι τέλος του 2023. Μη σεβασμός της 
Κυβέρνησης της Τουρκίας στην Απόφαση του Συνταγματικού Δικαστηρίου της Τουρκίας 
(αρχές 2024). 

Απόφαση του Α. Συνταγματικού Δικαστηρίου της Τουρκίας για 
την μη-Διενέργεια Εκλογών στο Ίδρυμα Βαλουκλή

• Μετά από ετών προσπάθεια στην Ελλάδα και Τουρκία για την ανατροπή
της συνεχιζόμενης παρανομίας στο Ίδρυμα Βαλουκλή ο αείμνηστος
συμπολίτης μας ο Ε. Μιχαηλίδης και τρείς συμπολίτισσες μας προσέφυγαν
το 2015 στα αρμόδια δικαστήρια της Τουρκίας. Την περίοδο 2015-2018 η
υπόθεση διήλθε των βαθμίδων πρωτοδικείου, εφετείου, Γιαργκινταϊ (2
φορές) με απορριπτικές αποφάσεις χωρίς καμία τεκμηρίωση και τον
Φεβρουάριο 2019 υποβλήθηκε η προσφυγή στο Α. Συνταγματικό
Δικαστήριο της Τουρκίας (ΑΣΔΤ).

• Μετά από αναμονή 4.0 ετών, η προσφυγή υποβλήθηκε στο Ευρωπαϊκό
Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ - Στρασβούργο) τον
Δεκέμβριο 2023 με την επίκληση αρνησιδικίας.

  Παρουσίαση Δραστηριοτήτων στην Ετήσια Γενική Συνέλευση της ΟιΟμΚω 

24-01-2026 



 

 

Απόφαση ΑΣΔΤ για το Βαλουκλή

• Μέσα Μαΐου 2024 ανακοινώθηκε η απόφαση του ΑΣΔΤ που έκανε δεκτή την
προσφυγή με τα εξής σκεπτικά:

• Υφίστανται παραβίαση του συνταγματικού δικαιώματος (άρθρο 33)
συλλογικής δράσης (συνεταιρίζεσθε) και ειδικά για μια αναγνωρισμένη
θρησκευτική μειονότητα της Συνθήκης της Λωζάννης που έπρεπε να
τυγχάνει και θετικής διάκρισης. Η παραβίαση αυτή έχει διαρκέσει μεγάλο
χρονικό διάστημα.

• Από όλη την εξέταση του θέματος αποκαλύπτεται ότι το Κράτος δεν έχει
εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του.

• Υποβλήθηκε υπόμνημα στην Προεδρία της Τουρκίας αίτημα για την εφαρμογή 
της Απόφασης του Συντ. Δικαστηρίου.

Απόφαση ΑΣΔΤ
• Στο συμπέρασμα του κειμένου της απόφασης το ΑΣΔΤ καταλήγει ότι

δεν χρειάζεται να επαναληφθεί η δίκη και καλεί την Γενική
Διεύθυνση Βακουφιών να προβεί στις αναγκαίες ενέργειες για
διενέργεια αρχαιρεσιών και την πληρωμή μαζί με έξοδα της δίκης
αποζημίωσης ύψους συνολικά 19.164 Λ.Τ.

• Εγιναν όλες οι νομικές ενέργειες για να γίνει σεβαστή η απόφαση
του ΑΣΔΤ της Τουρκίας χωρίς να σέβεται την απόφαση η Εκτελεστική
Εξουσία.

• Η περιουσία του Ιδρύματος στο κέντρο των Αθηνών: ενέργειες για
την κτηματογράφιση της που δεν έχει γίνει με όλες τις συνέπειες.

• Πρόσφατες πληροφορίες της κατάστασης του Ιδρύματος.



 

 

Υποστήριξη της Ομογενειακής Παιδείας 

• Δημιουργικό Εργαστήριο – Παιδικός σταθμός

• Μετά από 15 μηνών αδράνεια συνεδρίασε το ΣΟΠ (Συμβούλιο
Ομογενειακής Παιδείας) με το ζήτημα που ανέκυψε τέλη Σεπτεμβρίου ότι
εστάλει έγγραφο από την Δνση Παιδείας της Πόλης ότι χρειάζονται
εργασίες συντήρησης στο κτίριο της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους
Σχολής και είναι αναγκαία η εκκένωση του κτιρίου της Σχολής. Ιστορικό της
υπόθεσης: (α) Στη συνέχεια του σεισμού 6/2/2023 στη νότια Μ. Ασία το
Οικουμενικό Πατραρχείο προσκάλεσε την ΟιΟμΚω για την αντιμετώπιση
του σεισμικού κινδύνου με προτεραιότητα τα σχολικά κτήρια της
Ομογένειας, (β) τον Ιούλιο 2023 χωρίς προειδοποίηση ο Υπ. Παιδείας της
Τουρκίας επισκέφθηκε την Σχολή, (γ) τον Αύγουστο από τους υπολογισμούς
του Καθ. Χαρ. Μουζάκη (ΕΜΠ) προέκυψαν τα πρώτα αποτελέσματα για τα
σχολικά κτήρια και ενημερώθηκαν οι ιθύνοντες, (δ) την ίδια περίοδο έγινε

γνωστό ότι το Υπ Παιδείας της Τουρκίας με δικά του έξοδα έχει
αναθέσει την μελέτη για την ΠΜΓΣ, (ε) υπήρξε επικοινωνία της ΟιΟμΚω
με τον υπεύθυνο της Μελέτης, (στ) ενώ υπάρχουν ενδείξεις ότι από τις
αρχές του 2025 ότι θα προκύψει η διαταγή της εκκένωσης της Σχολής
αυτό έγινε γνωστό τέλη 9/2025, (ι) ως ΟιΟμΚω ζητήσαμε και έγινε
δεκτό να συνεδρίαση 3 φορές το ΣΟΠ, (κ) Σε συνεργασία με τον Πολιτ.
Μηχ. Αναστάσιο Χονδρόπουλο λήφθηκε προσφορά από έμπειρη
εταιρεία για τις αναγκαίες εργασίες 1 εκ.Ευρώ και ενημερώθηκαν οι
ιθύνοντες, (λ) Η Σχολή μετακομίζει στην Σχολή Αγ. Δημηρίου,
Ταταούλων.

Ο αριθμός των μαθητών είναι : ΜΓΣ 30, Ζωγράφειο 72, Ζάππειο 120.



 

 

Ανακοίνωση Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω.   17/9/2025

Η τύχη της Κληρονομιάς της Ρωμιοσύνης της Πόλης

17/09/2025

Πριν από 18 μήνες ως Διοικητικό Συμβούλιο της ΟιΟμΚω είχαμε
εκδώσει την Ανακοίνωση με τίτλο «Δρυός πεσούσης πᾶς ἀνὴρ
ξυλεύεται» εκφράζοντας την αγωνία για τις εξελίξεις στην
Κωνσταντινούπολη και εστιάζοντας στα δύο μείζονα, συνδεδεμένα
μεταξύ τους θέματα, που αφορούν τη συνέχιση της παρουσίας της
Ρωμιοσύνης στην Πόλη: (α) το Δημογραφικό και (β) τη διάσωση και τη
χρηστή διαχείριση της πολύ σημαντικής Κοινοτικής περιουσίας από τα
ευαγή ιδρύματα μας.

1.Η Ρωμιοσύνη της Πόλης αποτελεί ενιαίο σύνολο από όλους, τόσο από τους 
διαβιούντες στην Πόλη όσο και από τους εκτός της Πόλης που εξαναγκάστηκαν 
να εκπατριστούν και αποδεδειγμένα έχουν ανιδιοτελές ενδιαφέρον για τη 
Ρωμιοσύνη της Πόλης.

2.Δεν υπάρχει κανένας «μαγικός» τρόπος, σε 10 χρόνια η Ομογένεια εντός της 
Πόλης να μην φθάσει στα 200 μέλη, εκτός από το να  επιτευχθεί σε κάποιο 
βαθμό η παλιννόστηση νέων μας. 

3. Είναι ζωτικής σημασίας να «αναστήσουμε» τους  συλλογικούς θεσμούς που 
λειτούργησαν αιώνες και διέσωσαν το Γένος που στηριζόταν στη συνείδηση 
του ανήκειν στη Ρωμιοσύνη. Αν και η εξουσία συστηματικά κατέστρεψε την 
Κοινοτική δομή μας, η λειτουργία της κοινοτικής αντίληψης την περίοδο 1955-
62 αποδείχθηκε  ότι μπορεί η Ρωμιοσύνη της Πόλης να  ανασυγκροτήσει τον 
εαυτό της μετά από μια  ανείπωτη τραγική νύκτα. Βέβαια ο αναγκαστικός 
εκπατρισμός μετά από το 1964 ανέτρεψε τα πράγματα,  



  

• Οι εποχές για λόγια έχουν περάσει και είναι πλέον ανάγκη η δράση 
για να αναστραφεί η πορεία των πραγμάτων. Ως ΟιΟμΚω 
προτείνουμε τους παραπάνω τρεις άξονες. 

• Για αυτό τον σκοπό καλούμε όσες/οι συμμερίζονται τα ανωτέρω, να 
στείλουν μέχρι την 25/10/2025 τις προτάσεις τους 
(email: nnap@otenet.gr) για να ακολουθήσει οργανωμένη 
συνάντηση όλων των Κωνσταντινουπολιτών που ενδιαφέρονται να 
είναι μέρος της λύσης, μέσα από ουσιαστικό 
διάλογο, προκειμένου να αλλάξει η πορεία των πραγμάτων προς το 
καλό.

Ημερίδα 13/12/2025
• Πραγματοποιήθηκε με προσκλήσεις κατόπιν εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος.

• Ουσιαστικές τοποθετήσεις.

• Ζητήματα που ανέκυψαν
• Αδυναμία συνεργασίας μεταξύ φορέων στην Πόλη.

• Το ζήτημα των ΝΕΟΦΩΤΙΣΤΩΝ.

• Προτάθηκε και αποφασίστηκε να καθοριστούν θέματα συνεργασίας 
ΣΥΡΚΙ -ΟΙΟΜΚΩ την επόμενη περίοδο.



 

 

Προστάσεις του απερχόμενου Δ.Σ. για 
συνεργασία ΣΥΡΚΙ-ΟΙΟΜΚΩ

• ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ : Το πρόγραμμα ΕΛΠΙΣ.

• ΚΤΙΡΙΑΚΑ : Ο ΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

• ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ 
ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΟΦΩΤΙΣΤΟΙ.

• ΥΠΟΣΤΗΙΡΞΗ ΤΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ.

• Η ΤΥΧΗ ΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΒΑΛΟΥΚΛΗ. 

Παρεμβάσεις σε Διεθνείς Οργανισμούς
- Human Rights Council, Annual report of the United Nations High Commissioner for
Human Rights and reports of the Office of the High Commissioner and the Secretary
Secretary-General, Written statement submitted by Ecumenical Federation of
Constantinopolitans, July 2025, The Violation of the Greek Greek-Orthodox Minority of
Istanbul s Freedom of A ssociation in relation to the Major Minority Welfare Foundation
Balikli.

- Έκδοση Ψηφίσματος της Federation of United European Nationalities (FUEN) κατά την
Γενική Συνέλευση της 23/10/2025 στο Bolzano της Ιταλίας.

- UNITED NATIONS, Eighteenth Session of the Forum on Minority Issues, November 2025,
Παρουσίαση από την κυρία Marlene BOREL.

- ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΟΙΟΜΚΩ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ « ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ»
ΣΤΗΝ ΒΑΡΣΟΒΙΑ,13/10/2025, Παρουσίαση από το μέλος Δ.Σ. κα. Γιούλη Βούλγαρη.

- Εκπροσώπηση της ΌΙ.ΌΜ.ΚΩ. στον Ό.Η.Ε. στην Νέα Υόρκη, Δρ. Δέσποινα Αφεντούλη.

- Υποβολή Αιτήματος για Έκδοση Ψηφίσματος στην Εθνοσυνέλευση της Τουρκίας για τα
70 χρόνια του Πογκρόμ της 6-7/9/1955.



 

 

Σεισμικός κίνδυνος την Κωνσταντινούπολη
- Καθ. Χαράλαμπος Μουζάκης - ΅Εργαστήρο Αντισεισμικής Τεχνολογίας

ΕΜΠ - συνεχίζει την εθελοντική του προσφορά όπως όλα τα χρόνια.
Επίσκεψη στην Πόλη 2/1/2026.

- Η Ζωγράφειος Σχολή το καλοκαίρι 2025 κατεδάφισε τους 2 άνω ορόφους
που είχαν προστεθεί το καλοκαίρι του 1962 και καθιστούσαν πάρα πολύ
ευάλωτο το κτίριο.

- Όσον αφορά την Ζάππειο Σχολή έχει ξεκινήσει η συνεργασία με τους
ιθύνοντες και η ΟιΟμΚω θα υποστηρίξει την θωράκισει του Κτιρίου.

- Συνεχίζεται η επικοινωνία για τα αλλά ακίνητα που είχαν ελεγχθεί το
2023.

- Μελέτη του Προξενικού Κτιρίου – Αποτύπωση του κτιρίου - παραδόθηκε
τον Σεπτέμρβιο η Μελέτη.

Συνεργασία με τους Φορείς της Ελληνικής Πολιτείας 

• Τακτική και συνεχή επικοινωνία σε μηνιαία βάση με τους φορείς

• Γενική Γραμματεία Δημόσιας Διπλωματίας και Γενική Γραμματεία
Απόδημου Ελληνισμού.

• Ζητήματα που απασχολούν τους Κωνσταντινουπολίτες της Ελλάδος.

• Η διακοπή των «ειδικών συντάξεων» προς την ομογένεια. Άνω των 350
αιτήσεις έχουν απορριφθεί. Ενέργειες προς τα αρμόδια Υπουργεία:
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Οικογένειας και Κοινωνικής Συνοχής
αλλά και Γραφείο του κ. Πρωθυπουργού.

• Μετριασμός δυσκολιών για τους εν Ελλάδι Κων/λιτες: Αδειών παραμονής,
συντάξεων, ΚΕΑ, Έκδοση ΑΜΚΑ όταν δεν υπάρχει άδεια παραμονής.



 

 

Πρόγραμμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης

• Η δυναμική του Προγράμματος συνεχίστηκε με αυξανόμενο ρυθμό.

• Συμπληρώνει 14 χρόνια και δεν διαφαίνεται πότε θα εκλείψουν οι λόγοι να συνεχίζεται. 

• Στη διάρκεια του 2024 έχουμε 12 νέους βοηθούμενους. 

• Οι βασικές δράσεις που συνδράμουν 460  συμπολίτες μας: 

• Διανομή 160 διατακτικών  κάθε μήνα με μέσο όρο 40 Ευρώ με τους εθελοντές μας.  

• Πόλεις : Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Βόλος, Πειραιάς. 

• Μέριμνα στέγασης 3 συμπολιτών μας σε οίκους ευγηρίας (2  Γηροκομείο Αθηνών) 

• Οίκος του Κωνσταντινουπολίτη 62 (Κοσμέτειο).

• Εξασφάλιση φαρμάκων κατά μέσο όρο μηνιαία σε 70 άτομα (κάλυψη συμμετοχής ή 
ακόμα πλήρους κάλυψη σε ορισμένους που στερούνται ΑΜΚΑ).

• Είδη υγιεινής σε 15  άτομα σε σταθερή βάση.

• Μέριμνα πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας. 

• ΚΑΛΥΨΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΚΗΔΕΙΩΝ 6 ΣΥΜΠΟΛΙΤΩΝ ΜΑΣ,

• ΕΚΔΟΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΚΕΑ/ΣΥΝΤ. ΥΠΕΡΗΛΙΚΩΝ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ. 

Πρόγραμμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης (συν.) 

• Το Πάσχα και την Πρωτοχρονιά μοιράστηκαν 140 δέματα- Συνεργασία με Νέο
Κύκλο Κωνσταντινουπολιτών.

• Μέριμνα για ανασφάλιστους που έχουν (μόνο ΑΜΚΑ) πρόσβαση σε ιατρικές
υπηρεσίες και υλικά.

• Λεπτομερείς παρουσίαση οικονομικών φαίνεται στον Ταμειακό Απολογισμό.

• Εξασφάλιση αίματος.

• Υποστήριξη 11 Ομογενών της Κωνσταντινούπολης ππυ βρίσκονται σε δεινή
κατάσταση.

• ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΑ ΜΕΛΗ ΣΩΜΑΤΕΙΑ – ΓΑΛΑΤΑΣ-Ν.Κ.Κ-ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΜΕΓ.
ΡΕΥΜΑΤΟΣ-ΕΝΩΣΗ ΟΜΟΓ. ΕΚ ΚΩΝ/ΛΕΩΣ Β. ΕΛΛΑΔΟΣ – ΚΕΝΤΡΙΚΟ

• ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΙΟΜΚΩ ΩΣ ΦΟΡΕΑ Α’
ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ.



  

Δωρεές για το Πρόγραμμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

• Φιλόπτωχος Κυριών Αρχιεπισκοπής Αμερικής 15.500 USD

• Ιδιώτες δωρητές: 30.000 (περίπου)

• Υποβολή προτάσεων σε πολλούς φορείς.

• Ολοκλήρωση Προγράμματος από το Ίδρυμα ΤΙΜΑ – ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ
ΑΠΟΣΤΟΛΗ 10 ΜΗΝΕΣ 32.000 ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΔΙΑΤΑΚΤΙΚΕΣ ΤΟΝ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ
Α.Ε. ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΤΟΥ ¾ ΤΩΝ ΔΙΑΤΑΚΤΙΚΩΝ ΠΟΥ ΔΙΑΝΕΜΟΝΤΑΙ.

Υποστήριξη της  Σπουδάζουσας Νεολαίας
Στα πλαίσια του Προγράμματος ΕΛΠΙΣ που έχει σκοπό την συμβολή της

αναζωογόνησης της Ρωμιοσύνης της Κωνσταντινούπολης εντός και εκτός της
βασιλίδας των Πόλεων κάθε χρόνο εδώ και 15 χρόνια οργανώνονται και υλοποιούνται
οι δύο δράσεις που αναφέρονται παραπάνω. Κατόπιν δύο προσκλήσεων -
ανακοινώσεων που απευθύνονται σε μαθήτριες/ες των δύο τελευταίων τάξεων των
Λυκείων στην Ελλάδα και σε φοιτήτριες/ες που σπουδάζουν σε ΑΕΙ της Ελλάδος και
έχουν καταγωγή από την Κωνσταντινούπολη υπέβαλαν και υποστηρίχθηκαν 90
(μαθητριες/ες) και 120 (φοιτήτριες/ες) νέες και νέοι αντίστοιχα. Οι δύο αριθμοί
αποτελούν ρεκόρ για όλα τα τελευταία χρόνια.

Μετά από αξιολόγηση των αιτήσεων σε κάθε υποψηφία/ο χορηγήθηκε υποστήριξη
που κυμαίνεται από 200-550 Ευρώ ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός ανήλθε σε
55.000 Ευρώ. Το ποσό εξασφαλίστηκε με συνεχής προσπάθειες και υποβολή
αιτημάτων από χορηγούς που ανακοινώνουμε τις ευχαριστίες μας στα Ενημερωτικά
Δελτία της ΟιΟμΚω.

Είναι εντυπωσιακό το υψηλό επίπεδο των επιδόσεων των μαθητριών/ων και
φοιτητριών/ων.



  
Πρόγραμμα ΕΛΠΙΣ 

• ΒΑΣΙΚΟΣ ΣΚΟΠΟΣ: Η δημιουργία μόνιμου δεσμού με τη νέα γενιά απογόνων 
Κωνσταντινουπολιτών αλλά και αυτών που ενδιαφέρονται έμπρακτα για τον 
Ελληνικό Πολιτισμό της Κων/λης.

• Συνεχίστηκε η συλλογή των ερωτηματολογίων από νέους (500).  

• Ανακοινώθηκαν τα προγράμματα : 

(α) Υποστήριξης της παλιννόστησης νέων – 2 υποψηφιότητες .

(β)  Υποστήριξη νέων να παρακολουθήσουν σπουδές Ph.D. 2 υποτροφίες  

Οι άξονες δράσεις του ΕΛΠΙΣ:
- Υποστήριξη μαθητριών/ων και φοιτητριών/ων.
- Υποστήριξη σε νέες/ους που ξεκινούν την καριέρα τους.
- Συνεργασία και παροχή εθελοντικών υπηρεσιών σε άτομα άνω των 30 ετών 

για δράσεις της Οι.Ομ.Κω. 
ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΤΗΣ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ ΟΣΩΝ ΤΟ ΕΠΙΘΥΜΟΥΝ ΜΕ ΕΞΟΔΑ ΤΗΣ 
ΟΙΟΜΚΩ. 
ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΤΑΙ ΌΤΙ Η ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ/ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΧΕΙ ΔΥΣΚΟΛΕΨΕΙ 
ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΞΕΝΟΥΣ ΥΠΗΚΟΟΥΣ. 

Εθελοντικές Δράσεις- Επιμορφωτικές Δράσεις

• Παιδούπολη Πρώτης το καλοκαίρι2025 αποστολή δύο εθελοντών..

• Ολοκλήρωση από την ομάδα 10 εθελοντών που μετάφρασε μετά από 100
χρόνια τα Πρακτικά των Συνδιασκέψεων της Λωζάννης.

• Συνέχιση της τεκμηρίωσης και μελέτης του Αρχείου Προσφυγικών
περιουσιών και μετά από 4 έτη αγώνα αποκτήθηκε το συμπληρωματικό
αρχείο αποζημιώσεων που ολοκληρώνει την όλη εικόνα του θέματος.

• Εκπόνηση Μελέτης της ανακαίνησης της πτέρυγας “Ευαγγελισμός” του
Γηροκομείου Αθηνών από την εθελόντρια Αρχιτέκτωνα Μηχανικό κα.
Δέσποινα Δημητριάδου.



 

 

Μαθητικός Διαγωνισμός
"Η Κωνσταντινούπολη διά μέσου των αιώνων"

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΣΤΑΛΘΗΚΕ ΣΕ ΌΛΑ ΤΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ ΛΥΚΕΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΥ ΤΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 60 ΣΧΟΛΕΊΩΝ 

Η Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών προκηρύσσει τον μαθητικό 
διαγωνισμό με θέμα:  "Η Κωνσταντινούπολη διά μέσου των αιώνων"

Σκοπός: Ο διαγωνισμός αποσκοπεί στην ενθάρρυνση μαθητών και μαθητριών 
Γυμνασίου να εξερευνήσουν την πλούσια ιστορία, τον πολιτισμό, τα έθιμα και τις 

παραδόσεις της Κωνσταντινούπολης. Μέσα από την εμβάθυνση στην ιστορική της 
εξέλιξη και την πολιτιστική της κληρονομιά, οι συμμετέχοντες θα έχουν την 

ευκαιρία να αναπτύξουν ερευνητικές δεξιότητες και να κατανοήσουν τη σημασία 
της Πόλης τόσο για τον ελληνικό όσο και για τον παγκόσμιο πολιτισμό.

Συνεχίζεται η επίσκεψη σχολείων στο ΠΚΚ και

το Πρόγραμμα «Ιχνηλατώντας τη ζωή των Ρωμιών της Πόλης»

ΕΚΔΟΣΕΙΣ 

-ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ
«ΕΠΤΑΛΟΓΟΣ» - Σύγχρονοι
Κωνσταντινουπολίτες Συγγραφείς.

-Συνεργασία με την ΕΤΜΕΛΑΝ για τον
τόμο στην μνήμη του Αλέξη
Αλεξανδρή

Δημοσιεύεται το 40’σέλιδο μηναίο ενημερωτικό δελτίο της
Οι.Ομ.Κω.
Χάρη στη συμβολή των εθελοντών, η ενημέρωση με τα μέσα της
κοινωνικής δικτύωσης έχει βελτιωθεί.



  

Εκδηλώσεις 
• Πραγματοποιήθηκαν οι εξής :

Τα αποτελέσματα της οκτάχρονης εργασίας της ψηφιοποίησης-αποδελτίωσης- ανάλυσης
των Αρχείων των Εκτιμητικών Επιτροπών Καταγραφής των Περιουσιών που
εξαναγκάστηκαν οι Έλληνες της Ανατολής να εγκαταλείψουν και η εικονική
« Αποζημίωση» τους με τη μη εφαρμογή της Συνθήκης της Λοζάνης-Καστρίτσειο Μουσείο
Πολιτισμού Κωνσταντινούπολης—Μικράς Ασίας- Σάββατο, 22 Μαρτίου 2025

• Επέτειος της Άλωσης

• Η Αναγέννηση της Κοινότητας Μπαλίνο.

• Επέτειος Σεπτεμβριανών: -Σωματείο Ελλήνων Υπηκόων Απελαθέντων εκ Τουρκίας
(ΣΕΥΑΤ)--Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών (ΝΚΚ)-Διεθνές Συνέδριο: «70 Χρόνια από το
Πογκρόμ 6-7 Σεπτεμβρίου 1955 -60 Χρόνια από τις Μαζικές Απελάσεις 1964-65 κατά
του Ελληνισμού της Κωνσταντινούπολης από το κράτος της Τουρκίας» Υπό την Αιγίδα
της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών (ΟιΟμΚω).

• ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ ΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΗΜΕΡΙΔΕΣ

Συντήρηση Μαυσωλείου Ζωγράφου

Ενώ πριν από 3 χρόνια ολοκληρώθηκαν οι
διαδικασίες παραλαβής της Πλήρους Μελέτης για τη
συντήρηση του Μαυσωλείου που έγινε με μέριμνα
της ΟιΟμΚω με κόστος 30.000 Ευρώ.

- Το 2024 καταρτίστηκε εναλλακτικό σχέδιο της
συντήρησης με ιδία μέσα χάρη στην συμβολή των
εθελοντών κ. Νίκου Μιχαηλίδη και κ. Μιχάλη Σίμα.

- Προτάθηκε να γίνει η συντήρηση των μεταλλικών
θυρών – παραθύρων δωρεά για τον Δήμο
Αθηναίων (Μάιος 2025).

- Μη ανταπόκριση από τον Δήμο Αθηναίων –
Συνέχιση των Προσπαθειών.



  

Πρόγραμμα Υπουργείου Πολιτισμού
Σίφνος - Κωνσταντινούπολη - 2025

Αλληλεγγύη  προς τους Ρωμιούς πρόσφυγες της Ουκρανίας 

• Διανομή Διατακτικών (40) Πάσχα και Χριστούγεννα



  

Διαθήκη Αείμνηστου Ευεργέτη Ευσταθίου Τρίμη που καθιστά 
μοναδικό του κληρονόμο την Οι.Ομ.Κω.

• Πολύ κοπιώδης εργασίες για την εξασφάλιση ώστε
να πραγματοποιηθεί η επιθυμία του δωρητή η
περιουσία του να υποστηρίξει τα Προγράμματα
Υποτροφιών της ΟιΟμΚω.

• Εκδόθηκαν δύο αποφάσεις Εφετείου με δικαίωση
της ΟιΟμΚω ως κληρονόμου. Έχει υποβληθεί αίτημα
αναίρεσης στον Άρειο Πάγο. Αναμονή αποφάσεων.

• Εθελοντική προσφορά για νομική κάλυψη από τη
δικηγόρο κα. Φωτεινή Νικολακέα.

• Δύο ακόμα ακίνητα με νομικές εκκρεμότητες στην
ίδια νήσο αντιμετωπίζονται.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
• Το 6ο αιρετό Δ.Σ. της ΟιΟμΚω που εκλέχθηκε πριν τρία χρόνια στην διάρκεια του 2025

επικέντρωσε τις προσπάθειες του στην επίτευξη όλων των Καταστατικών Σκοπών της:

• Την διεκδίκηση των δικαίων της Ρωμιοσύνης της Πόλης πρώτα απ’ όλα απευθείας από το
κράτος της Τουρκίας, στους διεθνείς οργανισμούς, τις χώρες που συνυπέγραψαν την Σ.
της Λωζάννης συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδος. Συνεχή συνεργασία με τα μέλη
Σωματεία.

• Την αλληλεγγύη προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο και την Ομογένεια.

• Την αλληλεγγύη προς τους έχοντες ανάγκη σε όποια/ο χτυπάει την πόρτα μας.

• Με τις Πολλαπλές Δράσεις του Προγράμματος ΕΛΠΙΣ την Νέα Γενιά που είναι και η
ΜΕΓΑΛΗ ΕΛΠΙΔΑ μας.

• Με τις πολλαπλές δράσεις υπεράσπισης των ιστορικών αληθειών.



 

ΥΠΑΡΞΙΑΚΑ και ΖΩΤΙΚΑ  ΖΗΤΗΜΑΤΑ 

ΠΟΙΑ ΘΑ ΕΙΝΑΙ Η ΡΩΜΑΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ 

ΠΟΛΗ ΤΑ ΕΠΟΜΕΝΑ ΧΡΟΝΙΑ.  

ΠΟΙΑ ΘΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΚΠΑΤΡΙΣΜΕΝΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΕΚΤΟΣ ΠΟΛΗΣ. 

ΤΟ 6ο ΑΙΡΕΤΟ Δ.Σ ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕ ΜΕ ΤΙΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΤΟΥ ΝΑ ΣΥΜΒΑΛΕΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΕΣΗ ΛΥΣΕΩΝ ΣΤΑ 

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΑΥΤΑ. Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΙ ΤΙΣ 

ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΕΣ ΑΥΤΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΟΛΩΝ ΠΟΥ 

ΕΝΩ ΕΙΧΑΝ και ΕΧΟΥΝ  ΤΗΝ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΝΑ 

ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΔΕΝ ΤΟ ΕΚΑΝΑΝ. 

Η ΜΕΓΑΛΗ ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ 

ΘΑ ΜΠΟΡΟΥΣΕ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΣΤΗΡΙΓΜΑ ΣΤΗΝ 

ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΟΜΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΜΕ ΤΑ ΣΗΜΕΡΙΝΑ 

ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΕΜΠΟΔΙΟ ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΕΧΕΙ Η 

ΟΙΟΜΚΩ ΤΟΝΙΣΕΙ ΠΟΛΛΕΣ ΦΟΡΕΣ.  



 Η «Ένωσις Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος» ανακήρυξε 

Επίτιμο Πρόεδρό της την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο 

Σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης και πνευματικής λαμπρότητας πραγματοποιήθηκε η 
εκδήλωση της «Ένωσις Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος» για την 
ανακήρυξη σε Επίτιμο Πρόεδρό 
της την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίογια 
και την Εορτή των Τριών 
Ιεραρχών και των Ελληνικών 
Γραμμάτων. 
Η εκδήλωση πλαισιώθηκε 
μουσικά από τον Βυζαντινό Χορό 
Ιεροψαλτών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς, ο οποίος 
προσέδωσε κατανυκτικό και 
πανηγυρικό χαρακτήρα στη 
βραδιά. 
Ακολούθησε η προσφώνηση του Προέδρου της Ένωσης, κ. Πολύβιου Στράντζαλη, καθώς και 
η προσφώνηση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνου. 
Κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ και 
Διευθυντής του ΠΙΠΜ, κ. Συμεών Πασχαλίδης, με θέμα «Οι Τρεις Ιεράρχες και η Εκκλησία 
Κωνσταντινουπόλεως», αναδεικνύοντας τον διαχρονικό ρόλο της Εκκλησίας στη διαφύλαξη 
της παιδείας και της πνευματικής παράδοσης του Γένους. 
Κορυφαία στιγμή της εκδήλωσης αποτέλεσε η ανακήρυξη της Α.Θ.Π. του Οικουμενικό 
Πατριάρχη Βαρθολομαίο σε Επίτιμο Πρόεδρο της «Ένωσις Ομογενών εκ 
Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος», την οποία ακολούθησε η αντιφώνηση του 
Παναγιωτάτου. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε η απονομή βραβείων ευγενούς άμιλλας σε 
μαθητές που εισήχθησαν στα Πανεπιστήμια καθώς και σε αριστούχους μαθητές Γυμνασίων 
και Λυκείων, ενώ ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η απαγγελία ποιημάτων από τα παιδιά του 
Παιδικού Τμήματος της Ένωσης. 
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη βυζαντινή μουσική απόδοση, αφήνοντας ισχυρό 

πνευματικό και παιδευτικό αποτύπωμα στους παρευρισκομένους. 
 
————- 
https://syllogoskbe.wordpress.com/ 

https://syllogoskbe.wordpress.com/2026/01/31/%ce%b7-%ce%ad%ce%bd%cf%89%cf%83%ce%b9%cf%82-%ce%bf%ce%bc%ce%bf%ce%b3%ce%b5%ce%bd%cf%8e%ce%bd-%ce%b5%ce%ba-%ce%ba%cf%89%ce%bd%cf%83%cf%84%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%ce%bd%ce%bf%cf%85%cf%80%cf%8c%ce%bb-4/
https://syllogoskbe.wordpress.com/2026/01/31/%ce%b7-%ce%ad%ce%bd%cf%89%cf%83%ce%b9%cf%82-%ce%bf%ce%bc%ce%bf%ce%b3%ce%b5%ce%bd%cf%8e%ce%bd-%ce%b5%ce%ba-%ce%ba%cf%89%ce%bd%cf%83%cf%84%ce%b1%ce%bd%cf%84%ce%b9%ce%bd%ce%bf%cf%85%cf%80%cf%8c%ce%bb-4/


 Προσφώνηση του Προέδρου κ. Πολύβιου Στράντζαλη 
Παναγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, 
 
Με ξεχωριστή συγκίνηση, υιικό σεβασμό και βαθύτατη τιμή Σας υποδεχόμαστε σήμερα, 
παραμονή της λαμπράς εορτής των Τριών Ιεραρχών και των Ελληνικών Γραμμάτων, στον 
χώρο της Ένωσης Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος. 
 
Η σημερινή ημέρα έχει ένα ιδιαίτερο πνευματικό φορτίο: ολόκληρος ο ελληνισμός τιμά τους 
μεγάλους Διδασκάλους του Γένους, τους Πατέρες της Εκκλησίας και προστάτες της παιδείας, 
της γλώσσας και του φιλανθρωπικού ήθους του λαού μας. Δεν είναι τυχαίο, Παναγιώτατε, 
ότι η Πατριαρχική Σας παρουσία συμπίπτει με αυτό το πανηγυρικό πλαίσιο. 
 
Διότι οι Τρεις Ιεράρχες προσέφεραν σοφία και φως στους ανθρώπους, όπως και το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, επί αιώνες, διαφυλάσσει και μεταδίδει το ίδιο φως, την ίδια 
παράδοση και την ίδια πνευματική κληρονομιά. 
 
Η παρουσία Σας ανάμεσά μας δεν αποτελεί απλώς τιμητική επίσκεψη· είναι βαθύ μήνυμα 
συνέχειας και ενότητας. Είναι η ζωντανή μαρτυρία ότι η Πόλη, το Φανάρι και η Μεγάλη του 
Χριστού Εκκλησία παραμένουν ο ακατάλυτος πυρήνας της Ρωμιοσύνης, ο πνευματικός 
φάρος που συνδέει το παρελθόν μας με το μέλλον μας. 
 
Και αυτό το ποιμαντικό ήθος, Παναγιώτατε, το βιώσαμε ήδη από τις πρώτες ώρες της 
παρουσίας Σας στη Θεσσαλονίκη. Αμέσως μετά την άφιξή Σας, το βράδυ της Τετάρτης, και 
κατόπιν έντονης προσωπικής επιθυμίας Σας, επισκεφθήκατε το Γήπεδο του ΠΑΟΚ στην 
Τούμπα, όπου καταθέσατε επτά λευκά τριαντάφυλλα στη μνήμη των επτά νέων φιλάθλων 
που έχασαν τη ζωή τους. Μια σιωπηλή πράξη βαθιάς ανθρωπιάς, που ανέδειξε τη στοργική 
αγκαλιά της Μητέρας Εκκλησίας προς κάθε πονεμένη καρδιά. 
 
Η Ενωσή μας, Παναγιώτατε, επί περισσότερες από πέντε δεκαετίες υπηρετεί την ιστορική, 
πολιτιστική και πνευματική συνέχεια της κοινότητάς μας. Και εμείς, μέσα από την Ένωση, 
μέσω των επιστημονικών συνεδρίων, των εκδόσεων, των πολιτιστικών εκδηλώσεων, των 
συνεργασιών μας με φορείς και των δράσεων με τα παιδιά και τις οικογένειες, με το 
φιλανθρωπικό έργο μας, αυτό ακριβώς επιχειρούμε: να κρατήσουμε τη μνήμη ζωντανή — 
όχι ως μουσειακό αντικείμενο ή νοσταλγική ανάμνηση, αλλά ως καθημερινό βίωμα, ως 
ζωντανή παράδοση, ως έμπνευση και κινητήρια δύναμη για το σήμερα και το αύριο. 
Ως Πρόεδρος της Ένωσης Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος, αισθάνομαι 
χρέος να εκφράσω, ενώπιον Υμών, τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη όλων μας για τη διαρκή 
πατρική Σας μέριμνα προς την Ομογένεια της Πόλης. Στα τριάντα πέντε χρόνια της 
Πατριαρχίας Σας υπήρξατε ο ακατάπαυστος εργάτης της συνέχειας, ο στυλοβάτης της 
ταυτότητας και ο φύλακας της μνήμης. 



 Και επιτρέψατέ μου, 

Παναγιώτατε, να τονίσω 

ότι για εμάς τους 

Κωνσταντινουπολίτες η 

προοπτική 

επαναλειτουργίας της 

Θεολογικής Σχολής της 

Χάλκης αποτελεί γεγονός 

υψίστης σημασίας, 

βαθύτατα συνδεδεμένο 

με την ιστορική μνήμη, 

την ταυτότητά μας και τη 

ζώσα συνέχεια του 

Οικουμενικού 

Πατριαρχείου· ένα σύμβολο ελπίδας, πνευματικής αναγέννησης και ιστορικής δικαίωσης. 

Χάρη στις δικές Σας προσπάθειες και πρωτοβουλίες αναστηλώθηκαν ναοί και εκκλησιαστικά 

συγκροτήματα, αναζωογονήθηκαν ιστορικές ενορίες, συντηρήθηκαν μνημεία της βυζαντινής 

και ρωμαίικης κληρονομιάς. 

 

Σήμερα, με τη σεπτή Παρουσία Σας, ενισχύεται η πίστη μας ότι η Ρωμιοσύνη ούτε ξεχάστηκε 

ούτε σίγησε. Ζει, πορεύεται, δημιουργεί, εμπνέει· και εμείς, οι ταπεινοί συνεχιστές, 

δεσμευόμαστε να παραμένουμε άγρυπνοι φρουροί του πνεύματος και της ιστορίας της. 

Σας υποδεχόμαστε, Παναγιώτατε, με χαρά, υπερηφάνεια και ευγνωμοσύνη. 

Σας ευχόμαστε από καρδιάς υγεία, δύναμη και μακροημέρευση, ώστε να συνεχίζετε να 

ποιμαίνετε, να φωτίζετε και να εμπνέετε την Ορθοδοξία, την Εκκλησία της 

Κωνσταντινουπόλεως, τη μαρτυρική Ομογένεια και ολόκληρη την Οικουμένη. 

 

Καλώς ήλθατε στον οίκο των τέκνων Σας. 

 

Εις πολλά έτη, Παναγιώτατε! 



 Αντιφώνηση της Α.Θ. Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου για 

την ανακήρυξή του σε Επίτιμο Πρόεδρο της «ΕΝΩΣΕΩΣ ΟΜΟΓΕΝΩΝ ΕΚ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ»  

Τιμιώτατοι ἀδελφοί Ἱεράρχαι, Ἐλλογιμώτατε κύριε Πρόεδρε, μετά τῶν λοιπῶν Ἐντιμοτάτων 

Μελῶν τῆς Ἑνώσεως, 

 Ἐντιμολογιώτατοι Ἄρχοντες, Ἐκλεκτοί 

παρόντες, 

  

Πρός ὅλα τά μέλη τοῦ ἀξιοτίμου 

Διοικητικοῦ Συμβουλίου καί τόν 

ἐκλεκτό Πρόεδρο τῆς «Ἑνώσεως 

Ὁμογενῶν ἐκ Κωνσταντινουπόλεως 

Βορείου Ἑλλάδος» ἐκφράζουμε τίς θερμές μας εὐχαριστίες καί τήν Πατριαρχική μας 

εὐαρέσκεια γιά τήν τιμή τῆς ἀνακηρύξεώς μας εἰς ἐπίτιμο Πρόεδρο τῆς Ἑνώσεώς σας, πού 

ἱδρύθηκε πρό μισοῦ αἰῶνος καί πλέον ἀπό ξενιτεμένους Πολῖτες καί Πολίτισσες, ἀλλά καί 

Ἰμβρίους, οἱ ὁποῖοι, μετά πολλῶν κόπων ρίζωσαν ἐδῶ εἰς καιρούς χαλεπούς, μεταφέροντας 

καί μεταλαμπαδεύοντας στά παιδιά καί στά ἐγγόνια τους, ἀλλά καί στήν ἐν γένει κοινωνία, 

τόν μεγάλο ρωμαίϊκο πολιτισμό, ἤτοι τίς γνήσιες Ὀρθόδοξες παραδόσεις, τήν παιδεία καί τό 

ἦθος τῆς Βασιλεύουσας, τά ἤθη καί τά ἔθιμα αὐτῆς.  

 

Τό αὐτό πράττετε καί ἐσεῖς, ἀγαπητοί, βιώνετε καί ἐφαρμόζετε στήν πράξη τήν συνέχεια τῆς 

ἱστορίας τῆς Πόλης καί παράλληλα δέν λησμονεῖτε τήν Μητέρα Ἐκκλησία καί τούς μετ’ αὐτῆς 

ἰσχυρούς δεσμούς. Συγχαίρομεν ἁπαξάπαντας γιά τό γεγονός ὅτι μέ σεβασμό, εὐθύνη καί 

ζῆλο ἐπιτυγχάνετε πολλά καί εἶσθε ἀντάξιοι συνεχισταί τῶν ἱδρυτῶν τῆς Ἑνώσεως. Ἀποτελεῖ 

τιμή γιά ἐμᾶς ἡ ἀπονομή τοῦ τίτλου τοῦ ἐπιτίμου Προέδρου, ἐδῶ στήν ἕδρα τῆς ἱστορικῆς 

πλέον Ἑνώσεώς μας. Ἐκτιμῶμεν τά μέγιστα καί τιμῶμεν τήν προσφορά σας, καθότι εἶστε 

φορεῖς τῆς οἰκουμενικότητας τῆς Ρωμιοσύνης, τῆς φημισμένης πολίτικης παραδόσεως καί 

μαρτυρίας, ἀλλά καί εὐγενείας καί ἀρχοντιᾶς. Εἶσθε τέκνα τῆς Μεγάλης Ἐκκλησίας, 

χαιρόμαστε καί σεμνυνόμαστε γιά τήν πρόοδό σας. Εἴμεθα συγκινημένοι γιά τήν ὑψηλή 

αὐτή διάκριση καί ἀπό τά λόγια σας, ἀλλά καί ἀπό αὐτή τήν ὑπέροχη ἐκδήλωση τῆς 

ἀπονομῆς. Ἡ σημερινή διάκριση πρός τό πρόσωπό μας ἀποτελεῖ συνάμα καί τεκμήριο τῆς 

ἀγάπης σας πρός τήν Μητέρα Ἐκκλησία.  

 



 Τό Οἰκουμενικό μας Πατριαρχεῖο ὑπῆρξε κατεξοχήν ὁ φορέας τοῦ εὐρύτερου πολιτισμοῦ τοῦ 

εὐσεβοῦς ἡμῶν Γένους, κράτησε καί κρατᾷ ζωντανές ὅλες τίς παραδόσεις αὐτοῦ, διακονεῖ 

εὐόρκως τήν χριστιανική Ὀρθόδοξη ἀλήθεια. Προσεγγίζει ὑπεύθυνα τόν σύγχρονο ἄνθρωπο 

καί τά προβλήματά του, μέ εὐαισθησία ἁρμόζουσα στό ἦθος αὐτοῦ. Προσφάτως ἑορτάσαμε 

μετά συγκινήσεως στή Νίκαια τά 1700 χρόνια ἀπό τήν σύγκληση τῆς πρώτης Οἰκουμενικῆς 

Συνόδου, μέ τήν παρουσία τοῦ Άγιωτάτου Πάπα Ρώμης Λέοντος τοῦ ΙΔ΄. Tό δέ Σύμβολο τῆς 

Νικαίας, πού ὁλοκληρώθηκε κατά τήν Β’ ἐν Κωνσταντινουπόλει Οἰκουμενική Σύνοδο,  

ἀναγινώσκεται μέχρι σήμερα στίς Ἐκκλησίες μας, στήν αὐθεντική γλῶσσα τῆς συντάξεώς 

του, τήν κοινή ἑλληνική, μέ τήν ὁποία διεδόθη σέ ὁλόκληρο τόν κόσμο ἡ πίστη μας. Αὐτή τήν 

γλῶσσα, τόν θρησκευτικό μας πολιτισμό καί τόν ἐν γένει πολιτισμό καλλιεργεῖτε καί ἐσεῖς 

παντοιοτρόπως ἐδῶ στήν Ἕνωση μέ ὀργάνωση διαλέξεων, μέ ποικίλες ἄλλες πολιτιστικές 

ἐκδηλώσεις καί μέ σημαντικές ἐκδόσεις.  

 

Τό Σωματεῖο σας, ἐσεῖς ὅλοι, δέν μᾶς εἶσθε διόλου ἄγνωστοι, ἔχετε ὑψηλοῦ ἐπιπέδου 

δράση, εἶσθε μία μικρή Πόλη, μία «Βασιλεύουσα», μέσα στήν «Συμβασιλεύουσα», ἕνα 

δῶρο πού ἔδωσε ἡ Ὁμογένεια τῆς Κωνσταντινουπόλεως στή Θεσσαλονίκη.  

Ὁ ἀξιόλογος καί δραστήριος Πρόεδρός σας, ὁ ἀγαπητός Πολύβιος Στράντζαλης, ὁ 

πολυγραφώτατος μελετητής τοῦ πολιτισμοῦ, τῆς ἱστορίας καί τῆς ἐκπαιδεύσεως τῆς 

Κωνσταντινουπόλεως, εἶναι ἡ ψυχή τῆς Ἑνώσεως, εἶναι ὁ δραστήριος θεολόγος, ὁ ἄγρυπνος 

φρουρός αὐτῆς, καί προπάντων πιστό τέκνο τῆς Μεγάλης Ἐκκλησίας. Ἐξέδωσε πολλά βιβλία, 

δημοσίευσε ἄρθρα και πολυάριθμες μελέτες. Ἐκφράζουμε τίς θερμές εὐχαριστίες μας, τόσο 

στον ἴδιο γιά τούς κόπους του, ὅσο καί πρός τούς ἀξίους συνεργάτας του, στό Διοικητικό 

Συμβούλιο, γιά ὅλα ὅσα κάνουν γιά τήν Ἕνωση, προβάλλοντας δαψιλῶς τίς ἀξίες τοῦ 

Οἰκουμενικοῦ Πατριαρχείου καί τῆς πολίτικης Ρωμιοσύνης.  

 

Ἐμεῖς οἱ Ρωμιοί δέν ζοῦμε μόνο μέ τήν δόξα τῶν προγόνων μας, κληρικῶν καί λαϊκῶν, ἀλλά 

προσπαθοῦμε νά δημιουργήσουμε ἔργα ἀντάξια αὐτῶν καί τῆς ἱστορίας μας.  

Αὐτό ἐπιτυγχάνετε καί ἐσεῖς μέ ἄριστο ὄντως τρόπο. Σᾶς εὐχαριστοῦμε γιά τήν σημερινή 

ἐκδήλωση καί κατακλείουμε εὐχαριστώντας «πάντοτε ὑπέρ πάντων ἐν ὀνόματι τοῦ Κυρίου 

ἡμῶν Ἰησοῦ Χριστοῦ τῷ Θεῷ καί Πατρί» (Ἐφεσ. ε΄, 20).  



   ΣΥΝΑΥΛΙΑ «ΣΙΦΝΟΣ—ΣΥΡΟΣ –ΠΟΛΗ» 

Η Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών - (Οι.Ομ.Κω.) σε 

συνεργασία με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Σίφνου διοργάνωσε Συναυλία 

την Παρασκευή 16.1.2026,  με τίτλο: " Σίφνο - Σύρο - Πόλη, επιρροές 

από την Πόλη στη σιφνέικη μουσική παράδοση", η οποία αποτέλεσε 

ένα πλούσιο μουσικό αφιέρωμα στην ιστορική και πολύπλευρη 

σύνδεση της Κωνσταντινούπολης και της Σίφνου και που 

πραγματοποιήθηκε στον όμορφο χώρο του Πολεμικού Μουσείου. 

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν να πληροφορήσει το κοινό μέσα από 

ενδιαφέρουσες ομιλίες και να το ψυχαγωγήσει, θέτοντας παράλληλα 

τις βάσεις για ένα κοινό βίωμα και μια αλληλεπίδραση των δύο τόπων 

και στο σήμερα. Εξάλλου η μουσική είναι πάντα ο καλύτερος και πιο 

άμεσος τρόπος να φέρνει κοντά τους ανθρώπους και να ξυπνά μνήμες... 



  



 Ιδιαίτερες ευχαριστίες στους διοργανωτές της βραδιάς, καθώς και σ' όλους τους 

συντελεστές. Ευχαριστούμε επίσης θερμά τους ομιλητές, τους εξαιρετικούς 

μουσικούς, τους εθελοντές μας, τον φωτογράφο κ. Μιχάλη Σακάτη, το Πολεμικό 

Μουσείο για τη φιλοξενία, τους χορηγούς για τα κεράσματα και φυσικά όλους 

όσους παρευρέθηκαν κοντά μας και μας τίμησαν με την παρουσία τους και την 

αθρόα προσέλευσή τους. 

 



  



 Στην Αθήνα πραγματοποιήθηκαν τα επίσημα εγκαίνια της έκθεσης  

«Η Μητέρα που Κρατά τον Ουρανό» για τον συνεχιζόμενο πόλεμο κατά της 

Ουκρανίας  

Το δράμα του παιδομαζώματος των Ουκρανών παιδιών από το κράτος της 

Ρωσίας το 21ο αιώνα  

 

Στις 20 Ιανουαρίου 2026, στο Μουσείο «Η Ελλάδα σε Μινιατούρα», 

πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της μοναδικής διεθνούς έκθεσης Ουκρανών 

καλλιτεχνών — της Σόνιας Ατλάντοβα, του Ολεξάντρ Κλιμένκο και του Χέρμαν 

Κλιμένκο — με τίτλο «Η Μητέρα που Κρατά τον Ουρανό», η οποία 

παρουσιάζεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα με την Ευλογία της Α.Θ.Π. του 

Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου Α΄. 

Η έκθεση στην Αθήνα διοργανώθηκε από την Ένωση Ελλήνων Ουκρανίας στην 

Ελλάδα και την Ομοσπονδία Ελληνικών Συλλόγων Ουκρανίας, με την υποστήριξη 

της Πρεσβείας της Ουκρανίας στην Ελληνική Δημοκρατία και σε συνεργασία με 

την Οικουμενική Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών. 

 



 Η έκθεση «Η Μητέρα που Κρατά τον Ουρανό» είναι αφιερωμένη στην τραγωδία των 

παιδιών της Ουκρανίας που απήχθησαν από τηε Ουκρανία και μεταφέρθηκαν 
παράνομα στην Ρωσία, καθώς και στον πόνο των μητέρων που ζουν καθημερινά με 
προσευχή και ελπίδα. Οι εικόνες είναι ζωγραφισμένες πάνω σε κιβώτια πυρομαχικών 
και μεταλλικά θραύσματα πολιτικών αυτοκινήτων που καταστράφηκαν κατά την 
εκκένωση αμάχων, αποτελώντας σιωπηλούς αλλά εύγλωττους μάρτυρες του 
πολέμου. 

Το κεντρικό εικαστικό σύμβολο της έκθεσης προέρχεται από τη Μαριούπολη — πόλη 
της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς της Ουκρανίας, η οποία από τις 20 Μαΐου 
2022 τελεί υπό ρωσική κατοχή, χωρίς ωστόσο να έχει χάσει τη φωνή της. 

Στα επίσημα εγκαίνια της έκθεσης παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Ελληνικού 
Κοινοβουλίου, του διπλωματικού σώματος, της Εκκλησίας, καθώς και ηγέτες των 
ουκρανικών και ελληνικών κοινοτήτων. Μεταξύ των επίσημων προσκεκλημένων ήταν 

οι Πρέσβεις της Σουηδίας, της Τσεχίας, της Σλοβενίας και της Ρουμανίας, ο Chargé d’

Affaires a.i. της Πολωνίας, αναπληρωτές επικεφαλής αποστολής των Πρεσβειών του 

Καναδά, της Ιρλανδίας, της Λιθουανίας, της Εσθονίας, της Λετονίας και της Γεωργίας, 
καθώς και ο Επίτιμος Πρόξενος της Ουκρανίας στον Πειραιά, κ. Πάρης Δράγνης. 

 



 
⚜️ Χαιρετισμούς απηύθυναν: 

η Επιτετραμμένη της Ουκρανίας στην Ελληνική Δημοκρατία, κα. Βίτα Γκόλετς, 

ο Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας και Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
Φιλίας Ελλάδας–Ουκρανίας, κ. Γιώργιος Σταμάτης, 

ο Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Ουκρανίας στην Ελλάδα και σύμβουλος του 
Συνηγόρου του Πολίτη της Ουκρανίας στην Ελλάδα, κ. Κύριλλος Κραβτσίδης, 

ο Πρόεδρος της Οικουμενικής Ομοσπονδίας Κωνσταντινουπολιτών, κ. Νικόλαος 
Ουζούνογλου, 

οι οποίοι υπογράμμισαν την κοινή βυζαντινή κληρονομιά και την πνευματική ενότητα 
της Ουκρανίας και της Ελλάδας. 

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα περιλάμβανε εμφανίσεις παιδιών της ουκρανικής 

κατηχητικής σχολής του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος, την προσευχητική ωδή «Θεέ μου, 

προσεύχομαι για την Ουκρανία» σε ερμηνεία της Ιρίνας Τσερνόβα με τον γιο της 

Όλεγκ υπό τους ήχους του παραδοσιακού ουκρανικικού μουσικού οργάνου 

«Μπαντούρας», ενώ το πρόγραμμα έκλεισε με τη χορωδία «Ζουραβλίνι Κράι» υπό τη 

διεύθυνση της Ναταλίας Γιακούμπους με το τραγούδι «Κόκκινη Καλίνα». 

 



 Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η προσωπική παρουσία και οι μαρτυρίες των καλλιτεχνών από 

την Ουκρανία — της Σόνιας Ατλάντοβα και του Ολεξάντρ Κλιμένκο — οι οποίοι μίλησαν για 

τη δημιουργία των εικόνων ως πράξη καλλιτεχνικής αντίστασης και προσευχής εν μέσω 

πολέμου. 

Η έκθεση «Η Μητέρα που Κρατά τον Ουρανό» αποτέλεσε ένα σημαντικό πολιτιστικό και 

ανθρωπιστικό γεγονός στην Αθήνα, έναν χώρο μνήμης και ευθύνης, καθώς και σύμβολο 

πνευματικού διαλόγου μεταξύ Ουκρανίας και Ελλάδας — για την επιστροφή των παιδιών, 

την προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και τη νίκη της ζωής απέναντι στον θάνατο. 

Εκφράζουμε τις ειλικρινείς μας ευχαριστίες στους χορηγούς της εκδήλωσης, την εταιρεία 

«Vash Center» και προσωπικά τον κ. Ανατόλι Κουτσίρκο, για την ουσιαστική υποστήριξη, τον 

κ. Πάρη Δράγνη, καθώς και τους συνεργάτες μας: το Μουσείο «Η Ελλάδα σε Μινιατούρα», 

την κα. Νατάλια και τον κ. Ολεξάντρ Μένσικοφ για την ανοιχτή και γόνιμη συνεργασία, 

καθώς και το Candy Cat και προσωπικά την κα. Τετιάνα Ναούμενκο για τη στήριξη και την 

εκλεπτυσμένη φιλοξενία με ουκρανική προφορά. 

 

 



  



  



 

 



  



   Το Πρόγραμμα Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Οι.Ομ.Κω.  

«Μηνάς Τσιτσάκος»  

Ξεκίνησε το 2013 και συνεχίζεται—σε συνεργασία με τα μέλη σωματεία της 

Οι.Ομ.Κω.—με όλες τις δράσεις του, αφού οι ανάγκες αλληλεγγύης προς τον 

συνάνθρωπο αυξάνονται. Οι αλλεπάλληλες κρίσεις της τελευταίας δεκαετίας 

έχουν συσσωρεύσει πολλά προβλήματα και η κρατική μέριμνα είναι πολύ 

περιορισμένη.  

 Η αλληλεγγύη προς τους αδυνάμους ήταν πάντοτε κυρίαρχο κοινωνικό  

γνώρισμα της Ρωμιοσύνης.  

Συνοπτικά οι δράσεις του Προγράμματος είναι:  

• Εξασφάλιση στέγης σε 75 άστεγους 

• Διανομές 155 διατακτικών κάθε μήνα για αγορά  

τροφίμων από σουπερμάρκετ. 

• Εξασφάλιση φαρμάκων και υγειονομικού υλικού σε 35 οικογένειες.  

• Εξασφάλιση της πρόσβασης σε ιατρικές υπηρεσίες.  

• Εξασφάλιση αίματος σε έχοντες ανάγκη. 

• Μέριμνα για την εισαγωγή ανυπεράσπιστων ηλικιωμένων σε γηροκομεία. 

• Επανασύνδεση ηλεκτροδότησης σε κατοικίες. 

• Πληρωμή ενοικίων για τους πρώτους 2 μήνες που υφίστανται εξώσεις όταν 

υπάρχει αδυναμία  

• Αντιμετώπιση γραφειοκρατικών δυσκολιών που στερεί βασικά δικαιώματα 

του ανθρώπου σε πρόσφυγες Έλληνες όπως οι δυσκολίες έκδοσης αδειών 

παραμονής, πολιτογράφησης και ΑΜΚΑ 

• Πραγματοποίηση εξοδίων ακολουθιών για ανασφάλιστους και μη έχοντες 

συγγενείς (τους τελευταίους 6 μήνες 5  κηδείες)  

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΧΑΡΗ ΣΤΙΣ ΔΩΡΕΕΣ 

ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (ΑΦΟΥ ΤΑ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΑ ΕΧΟΥΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΕΙ ΤΙΣ 

ΔΩΡΕΕΣ ΤΟΥΣ) ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΩΝ. ΖΗΤΑΜΕ ΤΗΝ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΑΣ ΕΙΤΕ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ή ΜΕ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ.  

ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣOΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΟ nnap@otenet.gr  



   The Social Solidarity Program of Ec.Fe.Con. 

"Minas Tsitsakos" 

ALL  ACTIONS CONTINUED DURING THIS SUMMER MONTHS  

It started in 2013 and continues—in collaboration with the member associations  

of Ec.Fe.Con.—with all its actions, since the needs of solidarity with fellow 

human beings are increasing. The successive crises of the last decade have 

accumulated many problems and government care is very limited. 

 Solidarity with the weak has always been dominant cultural  

 component of Romiosyni. 

In summary, the actions of the Program are: 

- Provision shelter to 75 homeless people. 

- Distribution of 150 vouchers each month to deprived families to purchase 

food from supermarkets. 

- Provision medicines and health materials to 32 families. 

- Ensuring access to medical services. 

- Faciltating the entrance of alone old to care houses.  

• Finding  blood to those in need. 

- Reconnection of electricity in residences being cut because of depths. 

• Dealing with bureaucratic difficulties that deprive Greek refugees of basic 

human rights, such as the difficulties of issuing residence permits, 

naturalization and SOCIAL SECURITY NUMBER (AMKA) 

• Undertaking the cost funeral expenses of those not having anyone 

 (5 the last 6 months) 

• Downpayment of rents for those being driven out of their homes  

• Carrying out follow-up expenses for uninsured and non-insured relatives. 

IN THE PAST MONTH ALONE WE HAD 2 NEW OWNER APPLICATIONS 

NEED OF OUR FELLOW CITIZENS 

TO BE UPDATED CONTACT US AT nnap@otenet.gr 

Ec.Fe.Con. HAS NO REGULAR INCOME AND THE PROGRAM IS BASED ON 

PERIODIC DONATIONS FROM FOUNDATIONS AND INDIVIDUALS. 



 

Δωρεές υπέρ της Οικουμενικής Ομοσπονδίας 

Κωνσταντινουπολιτών 

 Το Δ.Σ. της Οι.Ομ.Κω. ευχαριστεί θερμά για τις ακόλουθες 

δωρεές που λήφθηκαν τον Ιανουάριο 2026  

Υπέρ του Προγράμματος Υποτροφιών  

-Ελληνικά Καλώδια Α.Ε. Ελληνική Βιομηχανία 

 Καλωδίων 3.000 Ευρω 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΟΙΟΜΚΩ ΤΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΣΠΟΥΔΑΖΟΥΣΑΣ 

ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΜΕ ΚΑΤΑΓΩΓΗ  ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ 

  Κατά την φετινή ακαδημαϊκή χρονιά η ΟιΟμΚω με δύο δράσεις του 

αναφερόμενου Προγράμματος υποστήριξε: 

      90  ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ—ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΤΑΞΕΩΝ 

ΛΥΚΕΙΩΝ  

Προϋπολογισμός: 26.000 Ευρώ 

       110 ΦΟΙΤΗΤΡΙΕΣ-ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΣΠΟΥΔΑΖΟΥΝ ΣΕ 

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ  & ΜΕΤΑΠΤΥΙΑΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΤΩΝ ΑΕΙ ΤΗΣ 

ΕΛΛΑΔΟΣ  

Προϋπολογισμός: 30.000 Ευρώ 

  Παράλληλα τα μέλη του Δ.Σ. επικοινωνούν με όλους τους 

νέους για να ενημερώσουν για τις δραστηριότητες και 

προσπάθειες της ΟιΟμΚω αλλά και να συλλέξουν 

πληροφορίες για περαιτέρω υποστήριξη των σπουδών και 

των προσπαθειών τους. 

 



 

 

Εκδοτικές Δραστηριότητες της ΟιΟμΚω 

Υποστηρίξτε τις προσπάθειες της ΟιΟμΚω δείχνοντας ενδιαφέρον 

για τις νέες Εκδόσεις—email: nnap@otenet.gr  



  



 

 

Συνεργασία με την ΕΤΜΕΛΑΝ  



  



  



    



 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Παρακαλούνται όσες/οι εθελοντές ενδιαφέρονται να 

προσφέρουν εθελοντικό έργο σε θέματα που αφορούν τον 

Ελληνισμό της Κωνσταντινούπολης να στείλουν μήνυμα 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος στην διεύθυνση 

nikolaos.uzunoglu@gmail.com 

- Ψηφιοποιήση με την βοήθεια λογισμικού Τεχνικής 

Νοημοσύνης του Αρχείου Μητρώου Παρεπιδημούντων 

Ελλήνων Υπηκόων στην Κωνλη (1879-1949). Έλεγχος των 

αυτόματων ψηφιοποιήσεων. 

- Αξιοποίηση του ίδιου λογισμικού (1) στην αυτόματη 

ανάγνωση κειμένων οθωμανικής γραφής (αναγκαία η 

γνώση σύγχρονης τουρκικής γλώσσας). 

- Αντισεισμικές Μελέτες για ιστορικά ακίνητα της Ομογένειας 

της Πόλης (θα μπορούσε να αφορά διπλωματική εργασία 

σε σχολές πολιτικών επιστημών). 

- Μελέτες ειδικών αρχείων (θα μπορούσε να αφορά 

διπλωματική εργασία σε τμήματα θεωρητικών σπουδών). 

- Συγκέντρωση και επεξεργασία δημοσιεύσεων από την 

Τουρκία για αρχαιολογικές μελέτες που αφορούν περιοχές 

με μνημεία του Ελληνικού πολιτισμού. 



 

•  

Summary of the articles in the present Newsletter of the 

 Ecumenical Federation of Constantinopolitans (EFC)  

-Electoral General Assembly of the Greek Orthodox Church of Constantinople 24

-01-2026, p. 1-16. 

- Ceremony of proclamation by the Union of Greek Orthodox Christians from 

Constantinople to Northern Greece (member association of EFC) of His All Holli-

ness the Ecumenical Patriarch Bartholomew as Honorary President, p. 17-21. 

- Concert "Sifnos-Syros-Polis", p. 22-25. 

- Exhibition for the drama of the abducted children of the war in Ukraine "The 

Mother Who Holds the Sky", p. 26-32. 

- Announcements of EFC , p. 33-36,43. 

- Book Publications of EFC, p. 37-42. 

 

 

İstanbullu Rumların Evrensel Federasyonunun (İREF)  

Bu  Bültende yer alan makalelerin özeti 

 

• IREF Genel Seçim Kurulu, 24-01-2026, s. 1-16 

• Kuzey Yunanistan İstanbullu  Rum Birliği (İREF üyesi dernek) tarafından 

Ekümenik Patrik Bartholomeos Hazretlerinin Onursal Başkan olarak ilan 

edilmesi töreni, s. 17-21. 

• "Sifnos-Syros-Polis" Konseri, s. 22-25.  

• Ukrayna'daki savaşta kaçırılan çocukların dramı konulu sergisi  "Gökyüzünü Tu-

tan Meryem Ana " sergisi, s. 26-32. 

• İREF Duyuruları, s. 32-36,43. 

• İREF Kitap Yayınları, s. 37-42. 



ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΟΙ.ΟΜ.ΚΩ 

  

- «Η Ενωση Κωνσταντινουπολιτών» με τα δύο μέλη σωματεία http://www.enokon.gr/ 

         «Νέος Κύκλος Κωνσταντινουπολιτών»  

        «Σωματείο Ελλήνων Υπηκόων Απελαθέντων εκ Τουρκίας» 

- - «Ένωση Ομογενών εκ Κωνσταντινουπόλεως Βορείου Ελλάδος»  https://syllogoskbe.wordpress.com/ 

- «Αδελφότης Κωνσταντινουπολιτών Μεγάλου Ρεύματος "Ο Ταξιάρχης"»  http://www.megarevma.gr/ 

- «Σύνδεσμος Μεγαλοσχολιτών» http://www.megalisxoli.gr/ 

- «Σύλλογος Ζαππίδων» https://www.facebook.com/events/610745252286345/ 

- «Σύνδεσμος Κεντρικιάδων» 

- «Σύνδεσμος Ιωακειμειάδων» 

- «Φιλανθρωπικός Σύνδεσμος Γαλατά Κωνσταντινουπόλεως»  

- «Αθλητικός Όμιλος Ταταύλα» http://www.tatavlasc.gr/ 

- «Αθλητικός Σύλλογος Πέρα»  http://as-pera.gr/ 

- «Αθλητικό Βυζαντινό Κέντρο»  

- Σύλλογος Πριγκηπιανών «Άγιος Γεώργιος ο Κουδουνάς» https://www.facebook.com/SyllogosPrigipianon/ 

- «Μορφωτικός Σύνδεσμος Χάλκης «Ο Αγιος Νικόλαος»  http://www.halki-morf-sind.gr/ 

- «Ο Εν Αθήναις Σύλλογος Μουσικοφίλων Κωνσταντινουπόλεως» http://www.cmkon.org 

- «Σύνδεσμος των εν Ελλάδι Ζωγραφειωτών Κωνσταντινουπόλεως»  http://sezografyon.gr/home/ 

- Εστία Κωνσταντινουπόλεως http://estiakon.gr/ 

- Σύνδεσμος Ελλήνων Βετεράνων Αθλητών Στίβου Κωνσταντινουπολιτών 

- Εθελοντές για την Κωνσταντινούπολη.  

 

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 - «Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Γερμανίας» 

- «Ομοσπονδία Κωνσταντινουπολιτών Αυστραλίας» με 3 σωματεία στις περιοχές της Αυστραλίας 

- «Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Ελβετίας» www.agcos.ch 

 - «Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Ηνωμένου Βασιλείου» https://www.facebook.com/acguk.net/ 

ΑΡΩΓΑ ΜΕΛΗ 

 - «Επτάλοφος» Ιστορική Βιβλιοθήκη Μελέτης και Έρευνας 

- Σύλλογος των Φίλων της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους Σχολής. 

- Φίλων Βυζαντινών Τεχνών 

- Πολιτισμού & Κοινωνικής Ανάπτυξης. 

- Ένωση Κωνσταντινουπολιτών Μικρασιατών Βορείου Αττικής η "Αγία Σοφία".  

- Εταιρεία Μελέτης της καθ' ημάς Ανατολής  https://www.facebook.com/etmelan1/ 

- Ελληνικός Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών Σικάγου. 

-Ελληνικός Σύλλογος Κωνσταντινουπολιτών περιοχής Washington D.C. 


